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AZT HITTEM, ISMERLEK TITEKET 

Nyílt levél az Őrtorony Írói Bizottságának Barbara Andersontól 
 

1517-ben Luther Márton, Albert (Albrecht) mainzi érseknek írt levelében így fogalmaz: 

„Kegyesen bocsássa meg nekem, hogy én a föld söpredéke, vagyok annyira merész, hogy 

levélben merjek önhöz fordulni.” 
Igen, tudom, hogy söpredéknek néztek engem, ahogyan Albert is tekintett Lutherre, és 

csodálkoztok azon, hogy hogyan bátorkodok levelet írni nektek én, akit 2002-ben közösítettek ki 

Jehova Tanúi közül. Azzal vádoltak, hogy egy megátalkodott bűnös vagyok és elítéltek 

„megosztottság okozása” miatt, majd „hitehagyottként” címkéztek meg, mindezt azért, mert 

nyilvánosan felszólaltam az NBC csatorna Dateline című műsorában a gyermekmolesztálási 

irányelvekről, amelyek a pedofilokat védik - azokról az irányelvekről, amelyek 

megfogalmazásában ti segédkeztetek. Most már emlékeztek rám? Lefogadom, hogy igen! 
Az öntudatlan cselekvés miatt minden bizonnyal szükségtelen hogy hitehagyottként 

kizárjanak és halottnak tekintsenek a családtagok és barátok. Azonban az Őrtorony 2011. július 

15-i száma szerint még „elmebeteg” is vagyok, mivel állítása szerint az összes hitehagyott az 

elméjében beteg. 
 

Egy fizikai támadás sérülései gyógyíthatók, azonban a szakértők szerint a szóbeli sértések 

és a megbélyegzés olyan súlyos érzelmi fájdalmat okozhat, amely élethosszig tart. Ezért is tartja 

a mondás: „A toll erősebb a kardnál.” Jól tudjátok, hogy a szavak képesek pengeként vágni, és 

úgy tűnik ezért használtok olyan szavakat az Őrtorony-kiadványokban, amelyek megsértik 

azokat, akik eltérő véleményen vannak Jehova Tanúi vallásáról. 
Közel húsz év telt el mióta megszentelt szőnyegeiteken utoljára lépdeltem. Szerettem a 

szolgálatom minden percét, kivéve azt a két alkalmat, amikor összetűzésbe kerültem két 

munkatársatokkal különböző alkalmakkor az etikátlan és tisztességtelen gyakorlataik miatt. (Az 

egyikük még mindig a soraitok között van.) 
Akkoriban még hittem az alkalmazott íróitok tisztességében, becsületességében. Azt 

gondoltam, hogy hűségesek Istenhez és soha sem lennének alattomosak tekintettel a vallási 

igazságra. Azonban némi vizsgálódás azt bizonyította számomra, hogy néhány író az Írói 

Bizottságban inkompetens és néhány pedig csak egyszerűen tisztességtelen. 
 

Ha azt mondanám, hogy Jehova Tanúi vallása oly jóhiszemű mint a kígyóolaj, hogy az 

marhaság és üres fecsegés, sokan a politikailag korrekt társadalmunkból szavaimat sértőnek és 

bántónak találnák. Mégis az Őrtorony alkalmazottai, írói azt hiszik, hogy megúszhatják az írások 

kiforgatásával, azok ellen használva akik megkérdőjelezik tanításaikat és eljárásmódjaikat, és 

teszik mindezt büntetlenül, például legutóbbi állításukban is: „Nos, ezek a hitehagyottak ‘az 

elméjükben betegek’, és szeretnének másokat is megfertőzni a hitehagyott tanításaikkal (1Tim 6:3, 4).” 
Először is, ez nevetséges. Pál nem mondott semmit a „hitehagyottakról”-az Őrtorony 

tette ezt. Továbbá Pál a 4. versben nem azt mondja, hogy „ő” [bármely ember aki más tanokat 

tanít] az aki elméjében beteg! Az „elme betegsége” szavak egy testi állapotot írnak le. Pál szerint 

„az” … „a kérdések felőli viták és a szavak körüli csatározások betege az elméjében”. Ezek a 

férfiak szó szerint „bolondultak” azért, „sóvárogtak” arra, hogy megkérdőjelezzék és kétségbe 

vonják/vitatkozzanak Jézus szavai „felett” olyan mértékben, hogy ez a vágyódásuk az 

ellentmondára már beteges volt. Mivel nem lehetett érdemben érvelni az ennyire 
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„romlott/erkölcstelen” férfiaknak Pál arra bíztatta Timóteuszt, hogy ne vesztegesse az idejét 

ezekre. 
 

Nem szállok vitába veletek arról, hogy a görög noseō szót „elmebetegnek” fordítjátok, 

sem a más fordításokban használt hasonló szavakkal. Nem kérdőjelezem meg Pál apostol negatív 

leírását a vele elsődlegesen szembenállók elmeállapotáról, akik látszólagos vagy „hamis 

testérek” vagy „hamis tanítók” voltak, megkérdőjelezve és vitába szállva egy adott üggyel. 

Azonban a szavai általatok alkalmazott értelmezésével szembe megyek. 
A zsidó származású Jézus Krisztus első követői olyan zsidók voltak, akik továbbra is 

követték a mózesi Törvényt. (Róma 15:7) A korai hellenizált zsidó keresztény hívők, a 

továbbiakban „judaizálók”, megszállottan vitatkoztak Jézus szavaival, ragaszkodva ahhoz, hogy 

a pogánykeresztények körülmetélkedjenek és tartsák be a mózesi Törvényt. A Cselekedetek 

15:5 szerint néhány korábbi hívő farizeus volt. Pál legalább öt levelében megemlíti a küzdelmeit 

ezzel a csoporttal. Clarke Kommentárja helyes megfogalmazásában ezek a judaizálók „…nem 

apostolok voltak, vagy apostoli férfiak; azonban kétség kívül tagjai voltak az efézusi 

gyülekezetnek.” 
 

A probléma a zsidókból lett keresztények és a pogánykeresztények között volt és Pál 

tanácsa, amely jól időzített és specifikus volt, bizonyára nem alkalmazható/alkalmas/időszerű 

több mint 2000 év elteltével. Igen, ismerem a Róma 15:4 versét, ahol Pál azt írja, hogy 

„…minden ami leíratott a ti okulásotokra-.” A szövegkörnyezetből egyértelműen kiderül, hogy 

az ő idejére utalt, nem a miénkre. Az, hogy az Őrtorony írói vesznek egy tényleges történelmi 

eseményt, amikor a zsidókból lett keresztények a pogánykeresztényeknek egy teljesen „eltérő 

tanítást” tanítottak (1Tim 1:3)— a mózesi Törvény betartását—és ezek után hozzákapcsolnak 

egy szakaszt az 1Tim 6:4 verséből, egy olyat amely azokra a férfiakra vonatkozott akik nem 

fogadták el Krisztus szavait az egykori Jehova Tanúira alkalmazni nevetséges és helytelen. 
Az Őrtorony 2011. július 15-i számának egyszerűsített kiadásában, amelyet gyermekek 

és olyanok számára szántak akik csupán alapvető szövegértési képességekkel rendelkeznek, a 

szerző a 11. oldalon lévő szövegdobozban úgy határozza meg az elméjükben beteg (elmebeteg) 

„hitehagyottakat” és „hamis tanítókat”, mint „olyan emberek akik az igaz imádat ellen lázadnak 

és elhagyják azt”. Ily módon ti hátrányosan megkülönböztetitek [felcímkézitek/megjelölitek] 

azokat, akik elhagyták a vallást. Ezzel félelmet ültettetek el az ólvasók elméjében, nagyrészt 

azokéban akik naivak, ártatlanok és könnyű prédák a sarlatánok befolyásolásának. 
 

A tizenkét éves unokánk, Luke, tudván azt, hogy a nagyszülei elhagyták a Tanú vallást 

2002-ben, és most kerülik őket, az elméjében az a félelmetes gondolat ver gyökeret, hogy mi 

elmebetegek vagyunk. És képzeljétek el, ha tudjátok, hogy a gyerek hogyan fog reagálni az 

egykor Jehova Tanúja szülője közeledéséhez, miután elolvasta, hogy akik elhagyják a vallást, 

azok elméjükben betegek. Szégyelnetek kellene magatokat, amiért azt írtátok, hogy „a 

hitehagyottak ‘elméjükben betegek’” gyűlöletes szavak, amelyek becsmérlik és lejáratják 

azokat az embereket, akiket bűnösöknek tartotok csupán azért, mert nem tudják elfogadni az 

Őrtorony egyes tanításait és eljárásmódjait, amelyeket ártalmasnak találnak. 
 

Emlékeztetnélek titeket arra, amit az Őrtorony 2000. február 15-i számában írtatok: 
„Az uralkodó egyházi osztály … erőszakkal elnémították azt, [Cyril Lucaris - in 1638] 

aki rámutatott néhány Írás-ellenes hitnézetükre. A vallásszabadság és az igazság egyik 
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legkegyetlenebb ellenségének bizonyultak. Szomorú, hogy ez a hozzáállás bizonyos formában 

még ma is létezik. Kijózanító emlékeztető ez, hogy lássuk, mi történik, amikor a papság szította 

ármánykodás a gondolat- és szólásszabadság útjában áll.” 
Több, mint negyven évig gondoltam úgy, hogy ti különbek vagytok, mint azok a 

lelkészek, akik igyekeznek elnyomni az Isten-adta „a gondolkodás és önkifejezés szabadságát”. 

Azonban a saját szavaitok hatására döbbentem rá arra, hogy tévedtem! 
 Üdvözlettel, 
 Barbara Anderson 
 
A FORDÍTÓ MEGJEGYZÉSE: 

2012. február 6-án az Őrtorony Írói Bizottsága megkapta a fenti levelet Barbara 

Anderson-tól, aki egykor ugyanebben a bizottságban szolgált. Minden nap számos levelet és 

dokumentumot küldenek az Őrtorony New York-i főhivatalába. A legtöbbre sosem érkezik válasz. 

Úgy tűnik, hogy némelyiket sosem olvassák el. Barbara tudta ezt e levél megírásakor, azonban 

mégis elküldte. Ki akarta fejezni azt az álláspontját, hogy az Őrtorony nem vádolhat 

képmutatóan más vallásokat az elégedetlenség elfojtásával – úgy, hogy közben szándékosan 

ugyanezt teszi saját hű követőivel. Szeretném megköszönni Barbarának, hogy lehetővé tette 

számunkra e levél közzétételét. Arra kérek mindenkit, hogy töltse le a levelet és az átvételi 

elismervényt és ossza meg ezeket más aktív és egykori Jehova Tanúival. Továbbá arra is kérlek 

benneteket, hogy írjátok meg saját leveleiteket is az Őrtorony Társulat főhivatalába és 

követeljetek egyenes válaszokat a kérdéseitekre. 
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